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Обществени консултации по Доклад с per. 
№ COA17-BK66-1195/6j/Q4.06.2020 г. 
"Приемане на дългосрочната част на 
Визия за развитие на София и 
крайградските територии"

СТАНОВИЩЕ

От: ЕМИЛИЯ ВАСИЛЕВА, с адрес за кореспонденция:

ОТНОСНО: Обществени консултации по Доклад с per. N° СОА17-ВК66-1195/6/04.06.2020 г. "Приемане 
на дългосрочната част на Визия за развитие на София и крайградските територии"

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,

Изразявам категоричната си позиция против предложения „Доклад с рег. N2 СОА17-ВН66- 
1195/В/04.06.2020 г. "Приемане на дългосрочната част на Визия за развитие на София и 
крайградските територии" по следните две основни причини:

■S Не отчита промените в насоката за развитие на ЕС по Зеления пакт.
■S Не отчита съществените промени в обстоятелствата в момента, а именно обявена световна 

пандемия от COVID-19 и съпътстващата стагнация на икономиката.
Предложената визия звучи неясно и неадекватно:
"София 2050 е компактен,
многообразен и адаптивен град,
управляващ умело ресурсите си и
включващ гражданите в решенията за бъдещето,
за да създава и поддържа
разнообразни възможности за развитие и високо качество на живот".
Не бих искала компактен, разбирай презастроен град; не бих искала адаптивен, разбирай неустойчив 
град; не бих искала умело управление на ресурсите, а устойчиво използване на ресурсите. Да не 
говорим за твърде общото понятие „качество на живот", което не казва нищо. Качеството е списък от 
характеристики, а визията следва да определи няколко от тях, които са най-важни.
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Визията даже не акцентира върху най-наболелите проблеми на столичани -  ниска ефективност на 
изразходване на обществените ресурси, отсъствие на зеленина, мръсен въздух, трайно нерешаване 
на проблемите с отпадъците, ниско качество на инфраструктурата и лошо административно 
обслужване. И това далеч не е изчерпателен списък на проблемите на столичани.
Аз едва ли ще живея в София 2050, но не искам децата ми да живеят в подобен безличен град. 
Столична община прилага неустойчив подход при разработването на стратегии, като формулира 
неясни визии, поставя изпълними и формални цели без връзка с визията и не определя 
своевременно показатели за оценка на напредъка при постигането на целите. И този предложен 
проект страда от тези недостатъци.
Мисленето „на парче", имайки предвид определени лобистки интереси (за което е пример 
предложеният проект), ще доведе до нови пагубни последствия за развитието на София и 
неефективно разходване на обществените ресурси, т.е. нашите данъци. Една нова Стратегия, 
съобразена с новите коренно променени обстоятелства като пандемията COVID-19 и прехода към 
зелена и устойчива икономика (EU Green deal) би могла да стане едно прекрасно решение на 
проблемите на София.

Във връзка с горното, по повод на процедурата за обществено обсъждане на Доклад с рег. № СОА17- 
ВИ66-1195/6/04.06.2020 г. "Приемане на дългосрочната част на Визия за развитие на София и 
крайградските територии" , се обръщам към Вас с предложеният проект за доклад, да бъде 
оттеглен и да бъде възложена разработка на нова Стратегия, съответстваща на значително 
променените обстоятелства в и извън страната.

16.07.20 С уважение,
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